

新时代 新征程 新伟业

示范区：表彰先进鼓干劲 奋楫笃行启新程

本报讯（记者 姬慧洋）近日，市城乡一体化示范区召开工作会议，深入贯彻中央、省委、市委经济工作会议精神和省两会、市两会精神，对2023年涌现出来的先进集体、先进个人进行隆重表彰，对2024年重点工作任务进行再明确再部署，动员全区上下进一步统一思想、坚定信心、鼓足干劲，以实实在在的工作业绩推动全区各项事业再上新台阶，确保示范区高质量跨越式发展。市政协副主席、示范区党工委副书记宋力主持会议并讲话。示范区管委会主任张晓作工作报告。全体班子成员参加会议。



先进企业代表领奖。记者 姬慧洋 摄

会议指出，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年，也是示范区改革攻坚突破的奋斗之年。示范区工作的总体要求是，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神、二十届二中全会及中央经济工作会议精神，深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示，落实省委十一届六次全会暨省委经济工作会议精神，落实市委五届五次全会暨市委经济工作会议部署，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧紧构建新发展格局战略机遇，着力推动高质量发展，锚定“两个确

保”，加快实施“十大战略”三年行动计划，统筹高质量发展和高水平安全，聚焦“一新区两高地五组团八大生活圈”，持续做好“九个坚持”，提升综合实力，夯实基础支撑，提升生活品质，增进民生福祉，保持社会稳定，巩固增强经济回升向好态势，推动示范区在周口中心城区建设中起高峰，奋力谱写中国式现代化示范区实践新篇章。

2024年，示范区将重点做好七个方面的工作。牢牢把握科技创新这个根本动力，激活发展内生动力。牢牢把握项目建设这个战略支撑，打造区域发展新引擎。牢牢把握主导产业发展这个重点任务，促

进主导产业提质增效。牢牢把握城乡统筹发展这个内在要求，提升周口中心城区品质。牢牢把握乡村振兴这个“三农”重心，推进城乡融合发展。牢牢把握民生保障这个“国之大者”，增进民生福祉。牢牢把握风险防范化解这个发展底线，提升本质安全水平。

会议指出，全区上下要聚焦现代服务业发展，奋力打造“产业集聚新区”。要聚焦片区组团建设，奋力打造“协调发展新区”。要聚焦人才“引育用留”，奋力打造“青年友好新区”。要聚焦城市功能完善，奋力打造“一流品质新区”。

就做好2024年的工作，会议强调，要做到“四个紧盯”，实现“四大

突破”。要紧盯新质生产力培育，实现创新能级大突破。要紧盯国家政策导向，实现房地产业大突破。要紧盯经营主体倍增，实现招商引资大突破。要紧盯整体氛围提升，实现发展环境大突破。

会议要求，全区上下要深入贯彻新时代党的建设总要求，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，拿出打硬仗、闯难关的韧性，敢担当、善作为的干劲，把各项任务落到实处。要坚持党建引领抓落实，始终坚持以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”，纵深推进全面从严治党，坚定落实好党中央、省委、市委各项决策部署，以年度工作实际成效诠释对党绝对忠诚。要坚持长效机制抓落实，把完善体制机制作为抓落实的治本之策，及时将行之有效的好做法和好经验固化下来，上升为制度，推动各项工作科学化、规范化、制度化。要坚持过硬作风抓落实，“一把手”要率先垂范、主动作为，牢固树立“一盘棋”意识，找准定位、主动站位，做好压力传导，形成一级抓一级、层层抓落实的工作局面。要坚持督导考评抓落实，强化结果应用，用好监督“推进器”，持续传导压力，倒逼任务落实，为全区高质量发展营造良好环境。

会议号召全体干部职工解放思想、务实重干，把实干作为本分，把实干作为责任，把苦干作为追求，奋力实现“开门红”“全年红”，推动示范区在周口中心城区建设中起高峰，为推进中国式现代化建设周口实践作出更大贡献。

会议对先进单位、先进工作者、先进企业等进行表彰。先进代表作典型发言。

述职述廉答卷 凝心聚力谱新篇

本报讯（记者 姬慧洋 通讯员 闫文博）近日，市城乡一体化示范区纪检监察系统2023年度述职述廉暨表彰大会召开，总结经验、鼓舞干劲、厘清思路，对2024年的工作进行谋划。

会议对全区纪检监察系统2023年工作取得的成绩给予充分肯定。会议指出，社会各界对纪检监察部门的关注度越来越高，大家要自觉落实廉洁自律各项规定，提高政治站位，聚焦主责主业，服务保障全区经济社会发展大局，全力营造风清气正的良好政治生态。

会议要求，纪检监察干部要统一思想、凝心聚力，学习专业知识，

提升专业能力，改进工作作风，认真做好2024年纪检监察工作，充分发挥职能作用，在创先争优中凸显本色，在服务大局中彰显本色，在正风肃纪反腐中展现本色，在教育整顿中擦亮底色，争当忠诚坚定、担当负责、遵纪守法、清正廉洁的表率，全力以赴推动2024年纪检监察工作开创新局面、再上新台阶。

会上，示范区有关领导宣读《关于表彰2023年度示范区纪检监察系统先进个人的决定》，各街道纪委书记和纪检监察联络员代表进行现场述职述廉，与会人员一起观看警示教育片。

推动“五星”支部创建走深走实

本报讯（记者 姬慧洋 通讯员 郑博士）3月14日、15日，市城乡一体化示范区深化“五星”支部创建工作专班组织开展“五星”支部创建工作观摩活动，推动全区“五星”支部创建工作走深走实。

工作专班成员通过看现场、查资料、听汇报的方式，对各村（社区）“五星”支部创建工作逐一进行“把脉问诊”，现场了解各村（社区）干部对“五星”支部创建工作实施细则的知晓率，实地查看各村（社区）环境，认真查阅工作台账，听取2024年

“五星”支部创建工作谋划，逐一点评各村（社区）“五星”支部创建工作开展情况，针对存在的问题，制订整改方案，确保高标准完成“五星”支部创建任务。

“希望各村（社区）以本次活动为契机，明确下一步努力方向，学先进、找不足、补短板、促发展。”示范区相关负责人表示，接下来，示范区将把“五星”支部创建同基层治理紧密结合起来，多措并举、统筹推进，以基层党建全域提质、全面增效谱写高质量发展新篇章。

150余名“新农人”集中充电

本报讯（记者 姬慧洋 通讯员 韩庆伟）为推进乡村振兴、培育优秀电商人才，3月18日，市城乡一体化示范区举办“党建+电子商务”村级致富带头人培训活动，吸引辖区150余人参加。

此次培训采取“理论教学+实操训练”相结合的方式进行。培训结束后，学员纷纷表示，通过此次培训，他们不仅学到了电商知识，还提高了实操能力、增强了信心，希望在今后的实践中成为懂直播、能卖货的“新农人”，带动示

范区经济发展。“现在电商行业飞速发展，此次培训让我有了进入电商领域就业、创业的机会。”学员李女士说。

“这次培训不仅为示范区培养了一批懂电商、会销售的‘新农人’，还为乡村经济发展注入了新动力。”示范区农业农村局局长袁方说，他们将持续开展涉农培训，进一步提高培训内容的实用性，跟进做好培训后就业、创业服务，为乡村振兴增添动力、当好农村经济发展“助推器”。

餐饮“大咖”共商高质量发展大计

本报讯（记者 姬慧洋 通讯员 范春艳）近日，市市场监督管理局城乡一体化示范区分局（以下简称示范区分局）召开推动餐饮行业高质量发展暨消费维权座谈会。示范区27家餐饮企业的代表参加座谈会，共同探讨推动餐饮行业高质量发展新举措。

座谈会上，有关专家为餐饮企业代表讲解了消费维权及食品安全知识，结合实际案例，对餐饮行业中的食品安全风险进行了剖析，并就相关政策进行了解读。市餐饮与饭店行业协会会长李玉平及餐饮企业代表就餐饮行业发展状况进行了分析，并对推动餐饮行业高质量发展、消费维权工作提出了意见和建议。

示范区分局党委书记、局长邢海荣对提出意见和建议的餐饮企业代表表示感谢，对他们提出的问题给予详细解答。“餐饮行业要以保障食品安全为先导，打造更加舒适放心的消费环境。”邢海荣说，“市场监管部门力挺餐饮企业在经济发展舞台上‘唱主角’，希望餐饮企业家一起擦亮示范区餐饮品牌，为餐饮行业高质量发展加油助力。”

餐饮企业代表纷纷表示，此次座谈会不仅让他们学到了食品安全及消费维权知识，还进一步促进了政商关系和谐、营商环境优化，为餐饮行业高质量发展奠定了基础。他们将进一步规范经营行为、提高从业人员素质，为示范区经济高质量发展贡献餐饮行业力量。

农技专家田间“把脉问诊”开良方

本报讯（记者 姬慧洋 通讯员 韩庆伟）随着气温逐渐回升，小麦陆续进入旺盛生长期。近日，市城乡一体化示范区邀请市农科院的农技专家深入田间地头“把脉问诊”，指导群众开展春季麦田管理，为小麦优质高产提供技术保障。

在许湾街道蒋桥行政村的麦田里，农技专家仔细查看并记录苗情、墒情、虫情，面对面为群众讲解天气、墒情、草情对小麦生长的影响，并向群众普及春季麦田管理知识。农技专家叮嘱群众：“春季是麦田管理的关键时期，要对麦田进行科学除草、施肥。”

“我们将围绕春季农业生产特点和农民实际需求，进一步加强技术培训和指导服务，多层次、多渠道、多形式解决群众在农业生产中遇到的技术难题，为稳定全年粮食生产奠定坚实基础。”示范区农业农村局局长袁方说。



农技专家给小麦“把脉”。记者 姬慧洋 摄

视觉新闻

近日，市城乡一体化示范区2024年“春风行动”专场招聘会又在文昌万达广场举行，共有150余家企业参加，为广大求职者提供约3000个岗位。图为招聘会现场。

记者 姬慧洋 摄



以青年力量促高质量发展

——市城乡一体化示范区青年干部座谈会侧记

□记者 姬慧洋

3月15日，市城乡一体化示范区召开青年干部座谈会。这是一次谈心会、交流会，更是一次青年干部的成长会。

青年干部是推动示范区事业行稳致远的中坚力量，必须筑牢理想信念根基，树立和践行正确政绩观，加强实践历练，练就过硬本领，不辜负组织的培养和群众的期望，努力在推进中国式现代化示范区实践中谱写精彩人生华章。

在交流发言中，多名青年干部结合实际谈工作感受，有成功经验，也有问题困惑。市政协副主席、示范区党工委副书记宋力在长达一个多小时的讲话中，更是结合习近平总书记重要讲话精神，带着关爱、关心，与青年干部开诚布公、谈经验、找办法，对他们提出殷切期望。宋力指出，广大青年干部要把学习作为终身课题，舍得花时间和精力。要涵养志气、锐气、底气，学得一身技能、练就一身本领，时刻保持冲刺

状态，在磨难中放飞人生梦想，在新时代新征程上展现担当作为、留下坚实的奋斗足迹。要筑牢理想信念根基，树牢廉洁从政意识，把廉洁自律作为行为之准、毕生所求，练好廉洁内功，扣好廉洁从政第一粒扣子。

青年干部如何在岗位上明确方向、锤炼本领、锻造作风，如何在实践中经受磨炼、建功立业，如何在锻炼成长中经受考验、坚定信念……整场座谈会润物无声，答案尽在其中。

“青年干部要加强学习，向书本学，向实际学，向内行或专家学，向老同志或前辈学。”宋力在讲话中多次强调学习的重要性及如何学习。示范区农业农村局青年干部韩庆伟对此深有感触。“宋书记要求青年干部牢固树立终身学习理念，扎根基层，问计于民、问需于民，提高服务群众的能力，廉洁从政，做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代青年干部。宋书记的讲话让我们深受鼓舞。在今后的工作中，我们青年干部将在示范区党工委、示范

区管委会的坚强领导下，勤学本领，苦练内功，树牢宗旨意识，发扬务实重干、勇于担当的优良作风，以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力，踔厉奋发、勇毅前行，在拼搏中锤炼自己，提升自我，为示范区高质量发展贡献力量。”韩庆伟说。

“这次座谈会就像一次提醒会，在今后的工作中，我一定以实际行动担当尽责、攻坚克难，不让青春蒙尘，力争为示范区乃至全市发展作出贡献。”示范区数据信息统计服务中心青年干部柳世龙说。

干事担事，是干部的职责所在，也是价值所在。作为一名新成长起来的干部，能参加这次青年干部座谈会，示范区组织人社局青年干部肖舒文深感使命光荣、责任重大。肖舒文说：“在示范区，我完成了从学生到组工干部的角色转变，感谢宋书记对我们青年干部的关心和重视。未来，我会谨记领导的教诲，增强保密意识，牢固树立终身学习理念，锤炼过硬本领；坚持深入基

层，学会与群众打交道，讲群众听得懂、听得进的话；坚持精进业务能力，高质高效完成各项工作任务；坚持做纯粹、感恩的人，做对社会和家庭有意义的人。”

担当和斗争是一种责任，敢于负责才叫真担当、真斗争。能参加此次青年干部座谈会，文昌街道青年干部黎文爽和搬口街道青年干部李士伟深受鼓舞。他们说：“街道干部是上传下达的宣传员，是群众的贴心人。我们将坚守初心，围绕群众所需，问题所在开展工作，为推动示范区高质量发展汇聚力量。”在他们看来，基层工作无小事，做好基层工作，必须确保保一仗进一步，积小胜为大胜，以实干实绩实效回报组织信任、赢得群众口碑。

一代人有一代人的青春，一代人有一代人的赛道。示范区青年干部将以此次座谈会为起点，在青春的赛道上奋力奔跑，争取跑出当代青年的最好成绩，让青春为祖国绽放，用奋斗为家乡添彩。